



“宿法智达”，破解“送达难”

5月29日，宿迁中院举行“宿法智达”系统正式上线启动仪式，深入推进全市法院集约化送达建设，着力破解送达难题。

2019年2月，宿迁中院与移动、电信、联通三大运营商合作，利用手机号码实名制，建成了宿迁法院统一电子送达平台，优先采用短信送达程序性法律文书，几秒钟内即可完成送达。截至目前共完成22.7万次电子送达，电子送达成功率达到84%，有效提高办案效率，降低司法成本，方便群众诉讼。

2020年3月31日，“宿法智达”系统上线试运行。目前，系统已完成整体建设，并与全市法院电子送达平台、通达海办案系统等有效对接，短信送达、微信送达、邮寄送达、直接送达、公告送达已全部完成在线测试，可全面投入运行。

现代快报记者了解到，“宿法智达”系统能够实现现在宿迁全市两级法院设立一个集中送达中心，不仅可以有效整合各类送达资源，实现场地、软硬件设备、人员管理高度集约化，切实降低送达成本，而且能够有效保障全市法院送达事务标准、规范、高效运行。

目前，“宿法智达”系统已初步整合诉讼地址信息、公安户籍地址信息、邮政物流地址信息等，形成送达地址大数据库。系统根据当事人信息匹配历史妥投地址、诉讼活动地址等，实行智能检索，确定优



首批司法送达专员接受聘书

先送达方式和最优送达地址，实现精准找人。

在实际操作中，法官助理或书记员通过“宿法智达”系统一键点击创建送达任务。需要送达的文书能够自动生成，自动加盖电子印章；集中送达中心在线打印需送达的纸质文书，直接封装送达，切实提升文书制作的速度、标准和质量。法官或法官助理可以通过系统实时跟踪查看案件的送达进度，实现全程可视、全程监督。

为了实现全覆盖送达，宿迁市选聘213名城乡投递员为全市法院特邀司法送达员，负责全市法院诉

讼文书的送达，与微信、短信等线上送达相衔接。对电子送达、邮寄送达不成功的，由特邀送达员直接送达，符合留置送达条件的，直接留置送达；不符合留置条件的进行调查走访，相关现场笔录、照片、视频等通过手机小程序回传系统，为下一步启动公告送达奠定基础，实现电子送达、邮寄送达、直接送达、留置送达、公告送达等送达方式全覆盖。

自6月1日起，“宿法智达”系统在宿迁全市法院投入全面运行。每年将至少完成10万件案件60万次的送达事务。 孙旭晖 沈倩 文/摄

淮安为2.7万困境儿童打造“关爱邮路”

为了让淮安市困境儿童和农村留守儿童得到更多的关爱和保护，6月1日，“关爱邮路”关爱邮包公益项目在淮安启动，爱心人士们通过捐赠“爱心包裹”等方式关注和关爱留守儿童，现场13家企业捐赠了3200个关爱邮包。

淮安市邮政集邮和文化传媒部业务经理徐晓飞说，目前已印制和发放“关爱邮路”项目联系卡和项目手册3万册，实现约2.7万

名困境儿童和农村留守儿童全覆盖。

据了解，邮路的关怀对象主要为不满18周岁，因自身和家庭原因而陷入生存、发展和安全困境，需要政府和社会予以关心帮助的困境儿童，或父母双方外出务工或一方外出务工另一方无监护能力、年龄未满16周岁的农村留守儿童等。

刘春平 李子璇

工会推出“工惠贷”帮助小微企业和创业者

日前，宿迁市总工会分别与银行和保险公司开展“工惠贷”创新创业扶持小额贷款合作。

工会创业小额贷款发放对象为在法定劳动年龄阶段，有创业愿望和创业能力的，且在宿城区以及市经济技术开发区、市湖滨新区、苏州宿迁工业园区和市洋河新区范围内的下岗职工、困难职工、近两年内毕业的大、中院校毕业生和近两年内退役的退役军人以及市、县（区）以上劳动模范、先进工作者等群体，具有完全民事行为能力，无不良信用记录，具备偿还贷款能力，在宿城区、市各开发区、新区、园区内注册并领取营业执照，其实体创业项目正常经营6个月以上，且除创业者家庭成员以外有3名以上从业人员，均可申请工会创业小额贷款或保证保险贷款。

凡符合条件的小微企业或职工申报小额贷款或保证保险贷款，最高额度为30万元。初次申请者，最高贷款金额不超过10万元；按期还清贷款后，从第二年开始可以申请不超过20万元的贷款金额。申请人为获得宿迁市、县（区）级及以上五一劳动奖章、劳动模范称号者，或者所在企业获得宿迁市、县（区）级及以上五一劳动奖状、和谐劳动关系企业等荣誉称号的，以及申请人获得宿迁市创新创业创意大赛一二三等奖者，最高贷款金额可提高至30万元。

小额贷款的利率，可在中国人民银行公布的贷款基准利率的基础上适当浮动，上浮比例原则上不超过10%，小额贷款的计划息和还款方式由借贷双方协商确定。每个贷款周期不超过一年。

杨亦文 孙旭晖

洪泽区人民法院立案庭获两项表彰

近日，淮安市洪泽区人民法院立案庭先后被淮安市总工会和淮安市洪泽区总工会分别授予“工人先锋号”和“五一巾帼标兵岗”两项荣誉称号。

近年来，洪泽法院立案庭积极把握“互联网+”时代特征，紧紧围绕两个“一站式”建设，构建起以“诉讼服务中心、非诉讼服务中心、24小时自助服务中心、案件速裁中心”和“两个一站式”为基础的标准化、便民化、普惠化、

集约化的智慧诉讼服务体系，为人民群众提供高效、便捷的司法服务，赢得了社会各界的一致好评。

今后，该院立案庭将以此次表彰为契机，充分发挥“工人先锋号”和“五一巾帼标兵岗”爱岗敬业和无私奉献的精神，以群众需求为导向，积极践行司法为民宗旨，为打造社会治理体系和社会治理能力现代化的“洪泽样板”贡献法治力量。 张静 庄宁 李子璇



画说宿迁

近日，宿迁市湖滨凤凰岭殡仪馆附件小货车与小轿车相撞，一名驾驶员被困在驾驶室内。宿迁市湖滨新区骏马消防站队员用液压破拆工具组将驾驶室前半部分顶起，成功解救被困人员。 孙旭晖 唐振 摄影报道

宿迁科技创新创业大赛启动

一等奖项目将获最高100万元的资助

创响未来，圆梦宿迁，由宿迁市委组织部、宿迁市科技局联合举办的2020中国宿迁科技创新创业大赛正式启动，将面向全球征集参赛项目，以科技引领全市经济社会高质量发展。

据了解，本次赛事也是“创赢宿迁——2020中国宿迁创新创业大赛”的系列赛事之一。

大赛分创业组、创新组两个组别，项目属于高新技术产业或高技术产业领域。创业组面向全球拥有科技创新成果和创业计划的团队，核心团队不少于3人，并计划于2020年12月前在宿迁落户。创新组面向2010年1月1日以后，在宿迁市注册的中小企业，并通过2020年国家科技型中小企业评价。

本次大赛5月底启动，共分为

五个阶段。

第一阶段是活动启动、项目征集阶段，时间是5月—6月，将在全球范围内开始广泛征集参赛项目。

第二阶段是启动仪式和国内城市赛，时间是在6月，届时宿迁将在杭州、南京、厦门、北京等地举行四场城市赛。

第三阶段是初赛，时间是在6月—7月上旬，由各县区分别组织初赛。

第四阶段是半决赛，时间是在7月上旬，同时，宿迁还将举办大赛训练营，组织专家专题授课和专项辅导。

第五阶段是决赛和颁奖典礼，时间是在7月中旬，宿迁将通过“项目路演+专家提问”的方式，对一、二等备选项目进行综合评审，现

场确定名次并颁奖。

对获大赛一、二等奖且符合“千名领军人才集聚计划”基本条件的项目，宿迁市创新创业领军人才（团队）项目给予30万—100万元资助；市区获得大赛一、二等奖项目，市级科技计划项目给予30万元立项支持。对获得大赛一、二、三等奖的项目分别给予2万元、1万元、0.5万元现金奖励。单个获奖项目总奖金可超百万元。

大赛中涌现出的优秀项目落户宿迁后，宿迁将针对科技型企业培育，从载体建设、主体培育、金融支撑、协同创新等方面持续发力，让各种资源汇集碰撞，引领更多优秀科技人才来到宿迁，为全市高质量发展夯实基础。

杨亦文 孙旭晖

女婿不提赔偿金，七旬孤老太太想打官司

女儿车祸去世后，赔偿金已经到位，但女婿却迟迟不愿把赔偿金分配给老太太，年近八旬的老太太张某无奈之下，找到律师准备起诉女婿和外孙、外孙女。

张老太太出生于1942年，今年已经78岁，老伴早已去世，自己体弱多病，多亏嫁在本村的女儿沈某经常照顾。不幸的是，2019年12月1日早上6点多钟，沈某在上班途中遇车祸不幸去世。失去女儿的张老太太悲痛不已。

但让张老太太更加伤心的是女婿一家随后的一些行为。张老太太说，女婿周某在处理女儿后事时，什么事情都不跟自己说，就把自己的身份证要去，拿材料让自己按手印。据了解，沈某遭遇

车祸后，其企业从工伤的角度赔了一部分现金，而且沈某生前还购买了保险，也可以拿到一部分的赔偿。但这些赔偿到底是多少，张老太太一概不知。

经过宿迁市宿城区人民法院的调解，肇事方的保险公司一次性赔偿了周某、两个孩子和张某共计60.3298万元，目前这笔钱已经到了法院账上。但由于女婿周某始终不愿明确说给张老太太多少钱，双方的矛盾越发尖锐。

按照法律规定，在女儿去世后，作为母亲的张老太太是有权分配赔偿金的，但现在由于女婿、外孙、外孙女的配合、不愿意，这笔钱只能躺在法院的账户上。

孙旭晖 张雪松